

Αιχμές

2024 Να γίνει η αρχή για αλλαγή πορείας

Η συγκρότηση του νέου Δημοτικού Συμβουλίου που προέκυψε από τις εκλογές δεν προοιωνίζει θετικές εξελίξεις για τον Δήμο Περιστερίου αφού ουσιαστικά η πλειοψηφία του αποτελεί συνέχεια της προηγούμενης δημοτικής αρχής.

Η κατάσταση επιδεινώνεται αφού στην πλειοψηφία Παχατουρίδη έχουν πλέον ενσωματωθεί όλες οι υπόλοιπες συστημικές δυνάμεις που την προηγούμενη περίοδο συμμετείχαν στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Το γεγονός αυτό διευκολύνει την σημερινή πλειοψηφία να προχωρήσει και να βαθύνει πολιτικές που περιορίζουν το δημόσιο χώρο και μετατρέπουν το Δήμο σε υπηρέτη ιδιωτικών συμφερόντων.

Μοναδική ελπίδα για την ανατροπή αυτής της κατάστασης είναι η συγκρότηση ενός μεγάλου ενωτικού κινήματος που θα παρεμβαίνει και θα διεκδικεί την εφαρμογή μιας άλλης πολιτικής που θα υπηρετεί την κοινωνία και τα συμφέροντα των δημοτών.

Η Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία θα συνεχίσει να προβάλλει την ανάγκη οι αγωνιστικές αριστερές δυνάμεις στο Δήμο να συντονίσουν τη δράση τους, να συμβάλλουν στην συγκρότηση ενός ενωτικού λαϊκού κινήματος προκειμένου να ανοίξει ο δρόμος για να ανατραπεί η αρνητική κατάσταση στο Δήμο Περιστερίου



Ακρίβεια και ... στα Δημοτικά τέλη

Χαράτσι αντί για δώρα για το 2024 από τη Διοίκηση Παχατουρίδη

Σε μια περίοδο που η ακρίβεια έχει εκτοξευτεί και τα λαϊκά νοικοκυριά αντιμετωπίζουν σοβαρό ζήτημα επιβίωσης η Διοίκηση Παχατουρίδη με fast track διαδικασίες πέρασε αύξηση των Δημοτικών τελών 10% περίπου για το 2024.

Συγκεκριμένα αποδέχτηκε την εισήγηση της Οικονομικής επιτροπής του Δήμου με πρόσχημα της αύξηση του κόστους υλικών και παροχής υπηρεσιών.

Η απόφαση προβλέπει αύξηση:
- Των κατοικιών από 1,26 €/m² σε 1,37 €/m²

- των καταστημάτων, βιοτεχνιών από 3,94 €/m² σε 4,29 €/m²

Την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση προχωρά στην επιβολή ενός ακόμα χαρατσιού, του τέλους ταφής απορριμμάτων με το οποίο ο Δήμος Περιστερίου καλείται να πληρώσει επιπλέον 1,25 εκατομμύρια ευρώ για την ταφή των απορριμμάτων.

Η Διοίκηση Παχατουρίδη αντί να εναντιωθεί στην απόφαση αυτή,

όχι μόνο σιωπά, αλλά βρίσκει ως «λύση» την αύξηση των Δημοτικών τελών. Δηλαδή στη μείωση ακόμα παραπάνω του εισοδήματος των λαϊκών νοικοκυριών.

Στην συνεδρίαση αυτή οι Δημοτικές κινήσεις της Αριστεράς αρνήθηκαν να πάρουν μέρος αφού η διοίκηση Παχατουρίδη δεν δέχτηκε να μεταθέσει την συνεδρίαση όπως ζητούσαν οι άλλες δημοτικές κινήσεις επειδή αυτή πραγματοποιούνταν την ημέρα που οι εργαζόμενοι στους Δήμους απεργούσαν με απόφαση της ΠΟΕ ΟΤΑ.

Η Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία Περιστερίου καταγγέλλει την απόφαση της Διοίκησης Παχατουρίδη που στα μουλωχτά πέρασε μια απόφαση βαθιά αντιλαϊκή.

Την καλούμε να πάρει πίσω την απόφαση για την αύξηση των δημοτικών τελών που μεταφέρει νέα βάρη στις πλάτες των λαϊκών νοικοκυριών.

Το νέο αντιλαϊκό χαράτσι δεν πρέπει να περάσει



Νέο χαράτσι για την ταφή των απορριμμάτων στο όνομα... της ανακύκλωσης

Ο Δήμος Περιστερίου προκειμένου να καταβάλλει ένα νέο χαράτσι, το τέλος ταφής για τα απορρίμματα που καταλήγουν στον ΧΥΤΑ Φυλής, με μια απόφαση εγγράφει για πρώτη φορά στον προϋπολογισμό του ποσό 723.390€.

Το ποσό αυτό που είναι μεγάλο αφορά την πληρωμή του τέλους ταφής του 2^{ου} εξαμήνου του 2023. Γίνεται μάλιστα ακόμα μεγαλύτερο αν κάποιος συνυπολογίσει ότι για το 2022 καθώς και για το 1^ο εξάμηνο αποδόθηκε τέλος ταφής από την κυβέρνηση με παρακράτηση αντίστοιχου ποσού από την κρατική επιχορήγηση που λαμβάνει ο Δήμος.

Το τέλος αυτό κάθε χρόνο θα βγαίνει αυξανόμενο αφού δεν περιορίζονται τα απορρίμματα που οδηγούνται σε ταφή και οι στόχοι για ανακύκλωση που έχουν τεθεί δεν επιτυγχάνονται. Συγκεκριμένα για το 2022 είχε υπολογιστεί το τέλος ταφής για το δήμο Περιστερίου ύψους 1.157.424,80 € ενώ για το 2023 το τέλος ταφής έχει εκτιναχθεί στα 1.446.781 € σύμφωνα με τα στοιχεία της ΚΕΔΕ.

Δυστυχώς όπως είχαμε επισημάνει σε προηγούμενα άρθρα, η Δημοτική αρχή Παχατουρίδη ταυτιζόμενη με την πλειοψηφία της ΚΕΔΕ αρνείται να καταγγείλει την κυβέρνηση που φορτώνει με νέα οικονομικά βάρη τους Δήμους μέσω του τέλους ταφής την ίδια ώρα που δεν στηρίζει ουσιαστικά τα προγράμματα ανακύκλωσης. Μάλιστα η κυβέρνηση, προκειμένου να εξασφαλίσει

χρηματοδότηση και δάνεια από το ταμείο ανάκαμψης, συμφώνησε με την Ευρωπαϊκή Ένωση 99 προαπαιτούμενα, ανάμεσα σε αυτά και την επιβολή στους Δήμους του τέλους ταφής.

Ταυτόχρονα η πλειοψηφία της Δημοτικής αρχής και η ΚΕΔΕ αποκρύπτουν τις ευθύνες της Κυβέρνησης που αρνείται να χρηματοδοτήσει δημόσια προγράμματα για την ανακύκλωση, δεν προχωρά στη δημιουργία των αναγκαίων υποδομών και δεν προχωρά στην στελέχωση αυτών των υπηρεσιών με μόνιμο προσωπικό. Αντίθετα η Κυβέρνηση, με την συναίνεση και την πλειοψηφία των δημοτικών αρχών, έχει αναθέσει τις υπηρεσίες ανακύκλωσης στον ιδιωτικό φορέα, την Ελληνική Εταιρία Ανακύκλωσης, που βρίσκεται μπροστά στην κατάρρευση καθώς και σε ιδιώτες που διαχειρίζονται τα κέντρα διαλογής.

Παράλληλα, στο όνομα των στόχων που θέτει η κυβέρνηση για ανακύκλωση, χωρίς τις αναγκαίες πολιτικές που θα στηρίξουν τα αντίστοιχα προγράμματα, προωθεί την καύση των απορριμμάτων και μεταθέτει τα αυξημένα κόστη που προκύπτουν για τους δήμους να πληρωθούν από τους πολίτες μέσω της αύξησης των δημοτικών τελών.

Στην κατεύθυνση αυτή κινείται και η πρόσφατη απόφαση της Διοίκησης Παχατουρίδη για αύξηση των Δημοτικών τελών κατά 10%. Αντί λοιπόν να αντιταχθεί στην απόφαση της Κυβέρνησης να μεταφέρει τις ευθύνες της για την κατάρρευση του συστήματος ανακύκλωσης στους δημότες, σιωπά και αποδέχεται την επιβολή του τέλους ταφής στους δήμους. Προκειμένου μάλιστα να «καλύψει» το νέο χαράτσι, προχωρά στην αύξηση των δημοτικών τελών καλώντας να πληρώσουν το «λογαριασμό» οι δημότες.

Η πολιτική της Κυβέρνησης και της Διοίκησης Παχατουρίδη που θεσμοθετεί νέα χαράτσια πρέπει να αποκαλυφθεί. Να οργανωθεί επίσης ο αγώνας για μια άλλη πολιτική στην ανακύκλωση με ανάπτυξη και ουσιαστική στήριξη δημόσιων δομών και ταυτόχρονα να μην περάσει η αύξηση των Δημοτικών τελών που μεταφέρουν νέα βάρη στις πλάτες των δημοτών.

Γιάννης κερνάει και Γιάννης πίνει

Είναι γνωστή ή επιμονή της Δημοτικής αρχής να χρησιμοποιεί τα επικοινωνιακά τεχνάσματα για να προβληθεί, στις περισσότερες μάλιστα περιπτώσεις χωρίς να έχει να προβάλλει κάποιο ουσιαστικό έργο.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα ο «άρτος και τα θεάματα» που χρησιμοποιεί με κάθε ευκαιρία. Αντικειμενικός στόχος η δική της προβολή και πρωτίστως του «Δήμαρχου της καρδιάς μας».

Όμως στην περίπτωση της εκδήλωσης κάποιων τοπικών συλλόγων για την βράβευση του κ. Παχατουρίδη φαίνεται ότι η Δημοτική αρχή το «τερμάτισε».

Όπως προκύπτει μετά από σχετική απόφαση της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης επιχορηγήθηκαν οι τοπικοί σύλλογοι με χρήματα του Δήμου με το όχι ευκαταφρόνητο ποσό των 5.500 € συν ΦΠΑ προκειμένου να πραγματοποιηθεί εκδήλωση για να βραβευτεί ο κ. Παχατουρίδης.

Πρόκειται για μια σκανδαλώδη απόφαση που ευτυχώς αποκαλύφθηκε από την τοπική ιστοσελίδα Voukentra. Αναρωτιόμαστε λοιπόν μέχρι που θα φτάσει η πλειοψηφία της δημοτικής αρχής για να προβληθεί, και μάλιστα με το αζημίωτο.

Στην περίπτωση αυτή ταιριάζει η φράση που λέει ο λαός μας «Γιάννης κερνάει και Γιάννης πίνει».



site: rpperisteriou.blogspot.com
mail: rpperisteriou@gmail.com